



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

今年以来市文旅局高质量完成7项民生实事

共接办12345政务服务便民热线158件,群众的难题难事实现“动态清零”



滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 报道)11月22日,记者在市政府新闻办举行的“身边的变化——基本公共服务品质提升”主题系列新闻发布会市文化和旅游局专场获悉,2023年以来,市文化和旅游局锚定“文化品质更好”,聚焦基本公共服务品质提升,高质量完成民生实事7项,共接办12345政务服务便民热线158件,其中涉及文化旅游市场管理工作100件,涉及公共文化服务58件,办结回复率达到100%,群众的难题难事实现“动态清零”。

完善公共文化设施, 夯实服务阵地

持续优化公共文化设施体系。市县乡村四级公共文化设施网络不断健全完善,各级公共文化场馆全部免费开放,持续为群众提供文化服务。全市现有公共图书馆、文化馆、博物馆、美术馆43个,其中国家一级馆11个,二级馆8个,90个乡镇(街道)全部建有综合文化站,均达到二级站以上标准。3026个村(社区)全部建有基层综合文化服务中心。连续3年开展乡村文化建设和乡村振兴工作,建成市级乡村文化样板镇村65个,3个村镇进入省级样板镇村终评名单。2023年,28个市级乡村文化样板镇村创建工作正在加快推进,年底前完成验收。加快推动博兴县、阳信县、惠民县等县区综合性文化中心建设和提档升级,打造文化服务新地标,拓展基层文化服务阵地。

坚持“以市民为中心,促进文化服务均等化”的办节导向 第二届市民文化节品牌活动已开展724场

滨州日报/滨州网讯(记者 隆卫 报道)11月22日,记者在“身边的变化——基本公共服务品质提升”主题系列新闻发布会——市文化和旅游局专场获悉,2023年,我市秉承“政府主导、社会参与、各方支持、群众受益”的宗旨,坚持“以市民为中心,促进文化服务均等化”的办节导向,开展第二届市民文化节品牌活动。活动汇聚了全市文化品牌资源,包含2023欢乐滨州迎春文化荟、非遗曲艺专场、二十四节气茶会等系列活动,同时以乡村振兴为依托,举办系列乡村节庆活动。广树活动品牌,推动两创发展。发挥沿黄资源优势,开展“黄

资金1157万元,用于主城区30处城市书房、智能书吧建设;统筹市级资金,利用3年时间在各县市区建设打造至少105处城乡书房。目前全市建成城市书房24处,乡村书房44处、智能书吧14处。其中2处书房获评山东省“最美城市书房”“最美乡村书房”。2023年新建打造的52处城乡书房、智能书吧已全部免费开放运行,打造认定市图书馆、市图书馆滨城分馆2家儿童友好图书馆,助力儿童友好城市建设,进一步拓展“15分钟公共文化服务生活圈”。

广泛开展文化活动, 丰富群众生活

公共文化惠民活动丰富多彩。成功打造“省市县三级联合购买文化惠民演出”“周末戏相逢”“一村一年一场戏”、农村公益电影放映等文化惠民活动品牌。我市4家剧场成功列入省市县三级联合购买文化惠民演出首批试点剧场,数量居全省第一,群众“低票价”乐享“高质量”演出,截至目前,147场演出场地上座率在90%以上。投入2000余万元,持续开展送戏下乡、农村公益电影放映等文化惠民活动,目前累计送戏演出、公益电影放映4.6万余场,惠及基层群众约500余万人次;聚焦群众参与度和体验感,切实让群众“唱大戏、当主角”,举办舞蹈“跳起来”、主旋律“唱起来”“乡村大舞台”等系列群众文化活动。广泛开展群众性小戏小剧创作工作,举办群众喜闻乐见、参与性强的小戏小剧下乡演出920余场。

群众文化品牌活动亮点纷呈。深挖滨州孙子文化、黄河文化、红色文化内涵,打造“我们的中国梦——文化进万家”“乡村文化艺术季”“市民文化节”等群众文化活动品牌。2023年,举办第二届市民文化节,累计开展高品质演出、培训、赛事、讲座、展览等9大类活动724场;高标准举办2023年中国胡集书会、黄河流域地方曲艺展演、“四季村晚”等特色活动,连续3年12场“村晚”入选全国“村晚”示范展示活动,把“村晚”打造成为增进情感、凝聚人心、提振精神的“文化大餐”。

深入打造文化亮点, 做实文化服务

培育打造公共文化服务新模式。深入推进总分馆制,文化共享体系更广,全市225家图书馆、文化馆及其分馆依托“公共文化云”实现资源共享;持续推动邹平市实施“耕读联盟”计划,在获评“山东省数字文化服务高质量发展典型案例”基础上,以乡村阅读、全民阅读新举措助力乡村振兴,走出公共文化服务新模式;在2023年山东省推进公共文化服务高质量发展工作会议上,我市作典型发言,向全省推广公共文化服务“滨州经验”。

打开数字公共文化服务新空间。全市公共文化场馆依托滨州“公共文化云平台”,推出线上图书资源、文化慕课等,为市民群众提供“一站式”免费数字文化“云服务”;推动市图书馆、文化馆、博物馆智慧化升级,市文化馆列入山东省数字文化体验馆建设试点单位;市图书馆滨城馆阅览室实现7×24小时全天候开放,实现了“书房·工作间·会客厅”复合功能,满足群众不同需求。

拓展公共文化服务新路径。围绕“2023全国乡村文化年”主题,依托全市2个“中国民间文化艺术之乡”、4个“山东省民间文化艺术之乡”的资源优势,高标准承办“大地欢歌——山东省民间文化艺术之乡交流展示活动”。此次活动是文旅部在全国部署开展“中国民间文化艺术之乡”文化惠民活动的首场落地展演,获市委市政府及时表扬;承办2023年山东省秋季村晚暨农民文化艺术季活动,“乐享丰收·悦享村晚”山东省区域性群众文艺优秀作品展演等系列活动,充分彰显了我市乡村文化繁荣发展的活力。

持续深耕文旅融合, 落实文旅惠民

政策引领。印发《滨州市关于大力提振文化和旅游消费的政策措施》《滨州市地接旅游奖励办法》,开展“引客入滨”、门票减免和文旅惠民消费季活动,举办第七届中国文化和旅游惠民消费季活动,策划发放100万元文旅惠民消费券;创

新开展“山东手造·滨州精品”进景区活动,目前已在28个景区设置34个销售专区;成功打造“滨滨有礼”特色文旅商品云展销平台,汇集、展示滨州特色文旅商品370余种,多种形式的促销优惠活动,推动文旅市场持续复苏走热。

项目为王。举办文化体验廊道重点项目集中开工仪式,扎实推进总投资238.06亿元的63个项目。重点推进总投资197.15亿元的27个重点文旅项目。成功召开滨州市旅游发展大会暨中国民营企业商会、全国工商联旅游商会知名企业滨州行活动,现场签约重点文旅项目15个,计划总投资244.88亿元。

优化服务。深入推进全市旅游服务质量提升3年行动,举办旅游饭店行业职业技能大赛等活动,实施星级饭店提质增量等9大行动;坚持宣传推介齐发力,策划“沿着海河(徒骇河)去休闲”“春风十里我在滨州等你”系列宣传活动218场,发布精品旅游线路13条,其中,入选文旅部乡村旅游精品线路1条(全省4条),全面增强服务意识,提升服务水平。

规范涉诉工作流程, 及时解决群众“急难愁盼”

强化问题导向,聚焦群众诉求数量和化解比率,确保“接诉即办”工作无缝衔接,在办理过程中不断完善“即接即办、及时沟通、精准回复、高效办结、全程监督”五步工作法。

建立专员制度,办公室安排熟悉文旅政策的同志担任12345热线专员,每个科室各配备1名专员,确保12345热线答复专人负责。

加强过程管控,对12345办件进行全程监控,在接到办件时第一时间进行分析,依照“三定方案”中的科室职能交办相关业务科室,由业务科室专员在第一时间与当事人联系,进一步明确群众诉求,解答群众疑惑。

建立督导制度,建立12345热线办理台账,列出时间表,加快办理速度,每半月通报一次热线办理问题解决率、评价满意度、按时办结率,做到办件“件件有回音、事事有着落”。

胡集书会在吹、拉、弹、唱声中“开说”,20余个省市自治区推荐书目,共计158个优秀曲艺作品,涵盖22个曲种;组织承办“2023年黄河流域地方曲艺展演及现场交流活动”,我市就推动黄河流域地方曲艺传承发展在2023年黄河流域地方曲艺现场交流会上作典型经验交流发言。

第二届市民文化节以线上、线下等多种活动形式,涵盖演出、培训、阅读、欣赏、赛事、讲座、展览等9大类活动,截至目前已开展724场,助推全市文化品质更好,进一步提升了公共文化服务质量,拓宽了公共文化服务范围,极大地丰富了群众精神文化生活,有效增强了我市文化软实力。

市住房公积金管理中心 企业服务站揭牌

园区企业足不出户即可享受住房公积金服务

滨州日报/滨州网讯(记者 郭伟 时洪剑 报道)近日,滨州市住房公积金管理中心铝深加工产业园服务站揭牌暨企业开户仪式在邹平举行。

邹平市铝深加工产业园企业服务站是滨州中心首家挂牌的企业服务站,住房公积金园区助企服务站的成立,让企业通过公积金助企智慧云平台,足不出户即可享受相关服务,支持了企业发展,为企业员工带来了更多便利。

滨州公积金推进“助梦工程”实施,不断完善“助企工作机制”重点工作,积极联络邹平铝

深加工产业园,筛选驻企服务站地址,联合金融机构在“助企服务站”建设“公积金助企智慧云平台”。并通过政策宣讲、送法上门、联动普惠金融等方式助力企业发展。同时,滨州中心在设立“助企服务站”的基础上,组建“助企服务队”,通过日常联络、指导调解等形式,全面建立起“一对一、点对点”的服务企业工作机制,打通服务企业的“最后一公里”。

滨州公积金将以“助企服务站”为基点,用贴心服务打造亲企、助企、安企、富企的营商环境,进一步推动区域经济高质量发展。

京博控股获得“2023年 推动中小城市高质量发展 特别贡献企业”荣誉

滨州日报/滨州网讯(记者 郭伟 通讯员 靳向茹 报道)11月19日,山东京博控股集团有限公司在2023年中国中小城市发展高峰论坛被授予“2023年推动中小城市高质量发展特别贡献企业”荣誉。

企业发展的“含金量”提升博兴县的“含金量”。本次论坛上,博兴县入选“2023年度全国综合实力百强县市”等多个榜单,以富有成效的实践,走出了一条奔赴全国“百强县”的成功之路。

京博控股坚持创新驱动“突破点”,助推博兴“链长制”长效实施,以钢渣等固体废物和二氧化碳为原料,通过“再生资源+二氧化碳”的方式,形成快速增碳固碳的多功能复合材料——

负碳石。万吨级二氧化碳直接利用CCUS示范项目,今年1月,山东京博泰博负碳科技有限公司正式投产。该项目总投资3.8亿元,每年能消纳钢渣、粉煤灰等大宗固废16万吨,捕集利用与封存二氧化碳6万吨,年产400万平方米负碳新材料。

京博控股不仅引才聚才,更注重重才留才。集团搭建了完善的职业学习发展体系,构建了人岗匹配的人才培养体系,建立了全面丰厚的薪资福利体系,让员工在集团的发展平台上得到充分成长。拿出“真金白银”吸引人才,做优做实“安居”关键点,如人才公寓、购房补贴、文化“孝工资”、员工子女教育基金等。

全市公共图书馆馆长联席会召开 推进全市公共图书馆 实现图书“通借通还”



滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 苏雅 张丛 报道)近日,全市公共图书馆馆长联席会暨新时代公共图书馆业务创新研讨会在市图书馆召开。

会上,市图书馆相关负责人围绕全民阅读工作开展情况、活动品牌建设情况、重点创新成果等方面对市图书馆2023年度工作进行总结回顾,同时梳理了2024年度工作计划。各县(市、区)公共图书馆馆长分别就馆内本年度工作开展情况及本馆创新工作进行交流分享。

随后,各馆馆长、业务骨干针对推进全市公共图书馆通借通还工作进行交流研讨,大家畅所欲言,为下一步通借通还规则的制定及相关工作的开展提供了积极思路。各馆希望通过落实通借通还服务,搭建公共图书馆资源共享平台,进一步推动文献资源共享,提升全市公共图书馆的文化服务水平和效能,进而为读者带来便利和全新的阅读体验。

会后,参会人员实地观摩了滨州市图书馆·安妮花园,并举行揭牌仪式。大家相互交流城市书房建设经验,使城市书房真正成为文化惠民、文化育民的新阵地。

马克西姆钢琴演奏会 在滨精彩上演

滨州日报/滨州网讯(记者 胡旭阳 通讯员 田海滨 报道)11月21日晚,滨州大剧院内一层和二层1000余人的场地座无虚席,来自克罗地亚的马克西姆和他的乐队为观众们带来了一场精美绝伦的跨界钢琴演奏会。

本场音乐会突破古典乐章中钢琴听觉艺术的局限,将视觉与听觉完美融合,马克西姆与其团队再现《埃及记》的恢弘之

势,用气势宏大、充满激情的音乐诠释了悲壮的历史。《克罗地亚狂想曲》《野蜂飞舞》《加勒比海盗》……一首首耳熟能详的名曲,一场场激情四射的演奏,掀起一轮又一轮古典与现代音乐的激情碰撞。马克西姆还演奏了《新丝绸之路》等具有中国特色曲目,让观众们更深层次地体验到了中国风与西方音乐的跨界融合的魅力。

火红辣椒带来红火日子



日前,无棣县车王镇的农户们纷纷抓紧时机晾晒、拾掇“满天红”朝天椒。“满天红”朝天椒是当地一村一品的传统产业,近年来,车王镇朝天椒产业快速发

展,今年朝天椒种植面积逾千亩,亩产干椒350公斤左右,价格在每公斤16-18元之间,广大椒农的日子越过越红火。(滨州日报/滨州网通讯员 高士东 摄影)

“她”声传万家 巾帼绽芳华

邹平市以丰富形式宣讲中国妇女十三大精神,让好声音、好政策“走”进千家万户

滨州日报/滨州网记者 李淑霞 通讯员 张伟 王莹

“中国妇女十三大报告指出,‘以家政进社区为切入点,促进巾帼家政服务提质扩容,努力满足家庭多元需求。’我们家政行业、养老行业将迎来新的发展机遇……”日前,在位于邹平市黛溪街道的山东韩霞家政服务服务有限公司,总经理韩霞结合公司发展向职工宣讲大会精神。

“实施‘巾帼助航计划’,支持妇女在电商、直播带货、云客服等新业态就业增收,帮助女农民工、低收入妇女、因生育中断就业妇女及其他特殊困难妇女多渠道就业……”码头镇金码手造巾帼共富工坊内,镇

妇联主席李晓杰为正在编织的妇女进行宣讲,让中国妇女十三大精神真正走进基层妇女群众中。

连日来,由邹平市妇联干部、巾帼宣讲团成员深入基层一线,走进田间地头,通过“实”的内容、“活”的方式、“鲜”的语言第一时间传达、宣讲中国妇女十三大精神。

为让党和中国妇女十三大的好声音、好政策“走”进千家万户,及时、全面、准确地传达群众心中,邹平市妇联组织开展“她声传万家巾帼绽芳华”活动。在“跟党走奋进

新征程,巾帼建功新时代”邹平市妇联执委培训班上,邀请中国妇女报山东记者站站长姚建,围绕习近平总书记与全国妇联新一届领导班子成员集体谈话进行了要点解读。此外,开设“流动课堂”,组织“巾帼宣讲”影响梁部”宣讲团成员走到田间地头送理论、走村入户解民情、深入企业社区谈发展,在邹平市掀起大学习大宣讲大宣传热潮,让妇女群众听得懂、能领会、可落实。

在“流动课堂”上,不只有声情并茂、理论和实践相结合的宣讲,还有接地气、引共鸣的“巾帼思想汇”,各行各业的优秀女性结合中国妇女十

三大精神,从自身行业、工作经验出发,现场分享感受,大家纷纷表示要把会议精神落到实处,坚决听党话、跟党走,在新征程上谱写“半边天”更加绚丽的华章。

“中国妇女十三大擘画了未来五年妇女事业发展的美好蓝图,吹响了奋进的嘹亮号角。今后一段时间,邹平市妇联将发挥组织、联系、服务妇女的独特优势,把学习宣传贯彻中国妇女十三大精神作为首要任务,凝聚巾帼力量,激扬巾帼之志,团结带领妇女群众与党同心同行,奋发进取,建功新时代。”邹平市妇联党组书记、主席夏冰表示。